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成安一中高一第二学期期中考试化学试卷
                                            时间：110分钟   满分：100分
可能用到的相对原子量：H 1  C 12   N 14   O 16   Na 23   Mg 24   Cu  64

一、单选题(本大题共30小题，共60分)中·华.资*源%库 ziyuanku.com
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1.下列反应中硝酸既能表现出酸性又表现出氧化性的是（　　） 
A.使石蕊试液变红 
B.与铜反应放出NO气体，生成Cu（NO3）2 
C.与Na2CO3反应放出CO2气体，生成NaNO3 
D.与S单质混合共热时生成H2SO4和NO2Ziyuanku.com
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如图所示，试管中盛装的是红棕色气体（可能是混合物），当倒扣在盛有水的水槽中时，试管内水面上升，但不能充满试管，当向试管内鼓入氧气后，可以观察到试管中水柱继续上升，经过多次重复后，试管内完全被水充满，原来试管中盛装的不可能是（　　） 
A.N2与NO2的混合气体        B.O2与NO2的混合气体 
C.NO与NO2的混合气体        D.NO2一种气体
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WWW.ziyuanku.com3.下列表述正确的是（　　） 
①浓硝酸通常保存在棕色试剂瓶中 
②检验亚硫酸钠溶液在空气中放置是否变质可以先加硝酸溶液，再加氯化钡溶液来检验 
③锌与稀硝酸反应可以得到氢气 
④足量铁与稀硝酸反应后溶液呈浅绿色，说明稀硝酸不能氧化Fe2+ 
⑤浓硫酸滴到纸张上变黑，说明浓硫酸具有吸水性 
⑥二氧化硫和二氧化氮都能形成酸雨，酸雨的pH等于5.6． 
A.①③④   B.①②    C.①     D.①②⑤⑥
4.在稀硫酸中加入铜粉，铜粉不溶解，再加入下列固体粉末：①FeCl2；②Fe2O3；③Zn；④KNO3，可使铜粉溶解的是(　　) 
A.②④    B.①②    C.②③④   D.①③④
5.下列有关物质性质的比较顺序中，不正确的是（　　） 
A.热稳定性：HF＜HCl＜HBr＜HI   B.微粒半径：K+＞Na+＞Mg2+＞Al3+ 
C.酸性：HClO4＞H2SO4＞H3PO4＞H2SiO3 D.最外层电子数Li＜Mg＜Si＜Ar
6.短周期主族元素X、Y、Z、W的原子序数依次增大，它们原子的最外层电子数之和为14，X是元素周期表中原子半径最小的元素，Z与X原子的最外层电子数相同，Y与W同主族．错误的是（　　） 
A.原子半径：r（Y）＜r（Z）            

B.X和Z都只能形成一种氧化物 
C.W的最高价氧化物对应的水化物是强酸 
D.Y的简单气态氢化物的热稳定性比W的强
7.下列能说明氯元素比硫元素非金属性强的是（　　） 
①HCl比H2S稳定；②HClO4酸性比H2SO4强；③Cl2能与H2S反应生成S；④Cl原子最外层有7个电子，S原子最外层有6个电子；⑤Cl2比S更易与H2化合生成相应气态氢化物；⑥盐酸是强酸，而氢硫酸是弱酸． 
A.①②③④⑤⑥       B.①②③④⑥      C.①②③⑤    D.②④⑥
8.已知短周期元素的离子aW2+、bX+、cY2-、dZ-具有相同的电子层结构，下列正确的是（　　） 
A.原子序数：a＞b＞c＞d        B.离子的还原性：Y2-＞Z- 
C.氢化物的稳定性H2Y＞HZ      D.原子半径X＜W
9.下列化学用语正确的是（　　） 
A.CO2分子的电子式：[image: image1.png]


    B.Cl-的离子结构示意图：[image: image2.png]


 
C.HClO分子的结构式：H-Cl-O    D.质子数为x，中子数为y的核素：[image: image3.png]e



O $来&源：ziyuanku.com
[image: image11.png]


10.下列各组性质比较中，正确的是（　　） 
①沸点：HF＞HCl＞HBr＞HI            ②离子还原性：S2-＞Cl-＞Br-＞I- 
③酸性：HClO4＞HBrO4＞HIO4          ④金属性：K＞Na＞Mg＞Al 
⑤气态氢化物稳定性：HF＞HCl＞H2S    ⑥半径：O2-＞F-＞Na+＞Mg2+． 
A.①②③     B.③④⑤⑥    C.②③④   D.①③④⑤⑥
11.下列说法正确的是(　　) 
A.共价化合物中可能含有离子键   B.离子化合物中一定没有共价键 
C.分子晶体中一定有共价键     D.原子晶体一定只有共价键
12.以下说法正确的是(　　) 
A.C60与金刚石一样属于原子晶体   B.正丁烷、异丁烷互为同分异构体 
C.干冰升华破坏了共价键          D.由于水分子之间存在氢键，所以水分子比较稳定
13.下列各组物质的晶体中，化学键类型相同、晶体类型也相同的是（　　） 
A.SO2和SiO2      B.CO2和H2     C.NaCl和HCl    D.CCl4和KCl
14.共价键、离子键、范德华力都是微观粒子之间的不同作用力，下列物质：①Na2O2；②冰；③金刚石；④碘单质；⑤CaCl2；⑥白磷，其中只含有两种作用力的组合是(　　) 
A.①②④⑥   B.①③⑥   C.②④⑥   D.①②③⑥
15.有关晶体的下列说法中正确的是(　　) 
A.氯化钠熔化时离子键未被破坏      B.原子晶体中共价键越强，熔点越高 
C.冰融化时水分子中共价键发生断裂  D.晶体中分子间作用力越大，分子越稳定
[image: image12.png]16.少量铁粉与100mL 0.01mol/L的稀盐酸反应，反应速率太慢．为了加快此反应速率而不改变H2的产量，可以使用如下方法中的（　　） 
①滴入几滴浓盐酸　 ②加NaCl溶液　 ③滴入几滴硫酸铜溶液　 
④升高温度（不考虑盐酸挥发）　 ⑤改用 18.4mol/L的硫酸溶液． 
A.①③④   B.②④    C.①④    D.①④⑤
17.在一密闭容器中进行2SO2+O2⇌2SO3三氧化硫的反应，己知反应过程中某一时刻的数据是：SO2、O2、SO3的浓度分别是0.2mol/L、0.1mol/L、0.2mol/L，当达到平衡时可能数据是（　　） 
A.SO2 0.4mol/L   B.SO2 0.25mol/L    C.SO2 和SO3均为0.15mol/L   D.O2 0.2mol/L中·华.资*源%库 ziyuanku.com
18.对可逆反应4NH3（g）+5O2（g）⇌4NO（g）+6H2O（g），下列叙述正确的是（　　） 
A.达到化学平衡时，4υ正（O2）=5υ逆（NO） 
B.若单位时间内生成xmol NO的同时，消耗xmol NH3，则反应达到平衡状态 
C.达到化学平衡时，若增加容器体积，则正反应速率减少，逆反应速率增大 
D.化学反应速率关系是：2υ正（NH3）=3υ正（H2O）中·华.资*源%库 ziyuanku.com
19.向容积为2L的密闭器中充入2molA气体和1molB气体，在一定条件下发生如下反应：2A(g)+B(g)⇌3C(g)；经2s后达到平衡，测得C气体的浓度为0.6mol•L-1．下列说法中正确的是(　　) 
①用物质A表示该反应的平均反应速率为0.2mol•L-1•s-1 
②用物质B表示该反应的平均反应速率为0.2mol•L-1•s-1 
③平衡时物质A与B的转化率相等 
④平衡时物质B的浓度为0.2mol•L-1 
⑤其它条件不变，向容器中再加入1molC气体，达到新平衡时，C的体积分数不变． 
A.①②③   B.①③⑤   C.②④⑤   D.①③④
20.下列变化符合图示的是（　　） 
①冰雪融化 ②KMnO4分解制O2 ③铝与氧化铁的反应 

④钠与水反应 ⑤二氧化碳与灼热的木炭反应 ⑥碘的升华  
⑦Ba（OH）2•8H2O和NH4Cl的反应． 
A.②⑥⑦   B.②⑤⑦   C.①②⑤⑥⑦ D.③④
21.25℃、101kPa下，煤炭、氢气、天然气和甲醇(CH3OH)等几种燃料的热值(指一定条件下单位质量的物质完全燃烧所放出的热量)依次是33kJ•g-1、143kJ•g-1、56kJ•g-1、23kJ•g-1，则下列热化学方程式正确的是 (　　) 
A.C(s)+ O2(g)=CO(g)△H=-396kJ•mol-1 
B.CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(l)△H=-896kJ•mol-1 
C.2H2(g)+O2(g)=2H2O(l)△H=-286kJ•mol-1 
D.CH3OH(l)+ O2(g)=CO2(g)+2H2O(l)△H=+736kJ•mol-1中·华.资*源%库 ziyuanku.com
22.我国的“天宫一号”于9月29日21时16分发射成功，其火箭推进器中盛有液态的肼(N2H4)和液态双氧水，当它们混合反应时，即产生大量的N2和水蒸气，并放出大量的热．已知0.4mol液态肼与足量双氧水发生上述反应，可放出256.6 kJ的热量．下列化学方程式正确的是(　　) 
A.N2H4(l)+2H2O2(l)=N2(g)+4H2O(l)△H=-256.6kJ/mol 
B.N2H4(l)+2H2O2(l)=N2(g)+4H2O(g)△H=-641.5kJ/mol 
C.N2H4(l)+2H2O2(g)=N2(g)+4H2O(g)△H=-641.5kJ/mol 
D.N2H4(l)+2H2O2(l)=N2(g)+4H2O(g)△H=+641.5kJ/mol
23.铅蓄电池的两极分别为Pb、PbO2，电解液为硫酸，工作时的反应为Pb+PbO2+2H2SO4=2PbSO4+2H2O，下面结论正确的是（　　） 
A.Pb为正极，被氧化         B.溶液的pH不断减小 
C.SO42-只向PbO2处移动       D.电解液密度不断减小
24.用碱性氢氧燃料电池为电源进行电解的实验装置示意图如图所示．下列说法中正确的是（　　） 
A.燃料电池工作时负极反应为：
H2—2e- =2H+
B.若要实现铁上镀铜，则a极是铁，
b极是铜 
C.若要实现电解精炼粗铜，则a极发生氧化反应，b极上有铜析出 
D.a、b两极均是石墨时，在相同条件下当电池中消耗H222.4L（标准状况）时，a极析出铜64g
25.如图所示装置中，a、b都是惰性电极，通电一段时间后，b电极附近溶液呈红色．下列说法正确的是（　　）         [image: image4.png]



A.X是负极，Y是正极         B.Pt是阴极，Cu是阳极 
C.CuSO4溶液的pH逐渐减小      D.CuSO4溶液的pH不变
26.某种氢氧燃料电池的电解液为KOH溶液，下列有关该电池的叙述不正确的是（　　） 
A.正极反应式为：O2+2H2O+4e-═4OH- 
B.工作一段时间后，电解液中KOH的物质的量不变 
C.该燃料电池的总反应方程式为：2H2+O2═2H2O 
D.用该电池电解CuCl2溶液，产生2.24 L Cl2（标准状况）时，有0.1mol电子转移
27.现有等体积混合而成的4组气体．①NO2+NO、②NO2+O2、③HCl+N2、④Cl2+SO2．现将其分别通入体积相同的试管中并立即倒立在足量水中，试管内水面上升的高 度分别为h1、h2、h3、h4，则高度关系是(　　) 
A.h4＞h2＞h3＞h1         B.h4＞h3＞h2＞h1 
C.h2＞h3＞h1＞h4         D.h3＞h2＞h1＞h4
28.铜、镁合金4.6g完全溶于浓硝酸，若反应中硝酸被还原只产生4480mL 的NO2气体和336mL的N2O4气体(均为标准状况下)，在反应后的溶液中加入足量的NaOH溶液，生成的沉淀的质量为(　　) 
A.7.04g    B.8.26g    C.8.51g    D.9.02g
29.化学用语是学习化学的工具，下列用来表示物质变化的化学用语中，正确的是（　　） 
A.氢氧燃料电池在酸性介质中的正极反应式：O2+4H++4e-═2H2O 
B.用铁棒作阳极、碳棒作阴极电解饱和氯化钠溶液的离子方程式为：

2C1-+2H2O[image: image5.png]&
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H2↑+Cl2↑+2OH- 
C.粗铜精炼时，与电源正极相连的是纯铜，电极反应式为：Cu一2e-=Cu2+ 
D.反应HCl（aq）+NaOH（aq）═NaCl（aq）+H2O（l）△H＜0，在理论上能用于设计原电池
30.已知H-H键能为436kJ•mol-1，H-N键能为391kJ•mol-1，根据化学方程式：N2+3H2⇌2NH3△H=-92.4kJ•mol-1；则N≡N键的键能是（　　） 
A. 431kJ•mol-1    B.946kJ•mol-1    C.649kJ•mol-1   D.869kJ•mol-1
二、解答题(共40分)
31.（14分）有A、B、C、D四种短周期元素，它们的原子序数由A到D依次增大，已知A和B原子有相同的电子层数，且A的L层电子数是K层电子数的两倍，C在空气中燃烧时呈现黄色火焰，C的单质在高温下与B的单质充分反应，可以得到与D单质颜色相同的淡黄色固态化合物，试根据以上叙述回答： 
（1）元素名称：A ______ ；画出B的原子结构简图 ______ ． 
（2）D元素位于周期表中的 ____________ ．C2B2的电子式： ______ ，所含化学键 ______ ． 
（3）写出AB2与C2B2反应的化学方程式 ______ ．  
（4）电子式表示化合物AB2的形成过程： ______ ．

（5）写出下列反应的热化学方程式：1g碳与适量水蒸气反应生成CO和H2，需要吸收10.94KJ热量，此反应的热化学方程式为 ______ 
32.（14分）某温度时，在2L的密闭容器中，X、Y、Z三种气体的物质的量随时间的变化曲线如图所示． 
（1）由图中所给数据进行分析，该反应的化学方程式为 ______ ． 
（2）反应从开始至2分钟末，用Z的浓度变化表示的平均反应速率为 ______ ． 
（3）原混合气体与平衡混合气体的总物质的量之比（写最简整数比，下同），n始：n平= ______ ． 
（4）达到平衡时，X和Y的转化率之比，α（X）：α（Y）= ______ ． 
（5）平衡时，Z的体积分数为 ______ （保留两位有效数字）． 
（6）反应达到平衡后，下列措施能加快化学反应速率的有 ______ （填序号）． 
   A．增大反应物的浓度     B．升高温度     C．使用正催化剂 
（7）下列叙述能说明上述反应达到平衡状态的是 ______ （填序号）． 
A．X、Y、Z的物质的量之比为3：1：2 
B．混合气体的压强不随时间的变化而变化 
C．单位时间内每消耗3mol X，同时生成2mol Z 
D．混合气体的总质量不随时间的变化而变化 
E．混合气体的总物质的量不随时间的变化而变．
33. （12分）如图所示是一个化学过程的示意图 [image: image6.png]KOHRW  HANOF M NaCLFW
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回答下列问题：（1）甲池是 ______ 装置，电极A的名称是 ______ ． 
（2）甲装置中通入CH4的电极反应式为 ______ 
乙装置中B（Ag）的电极反应式为 ______ ， 
丙装置中D极的产物是 ______ （写化学式）， 
（3）一段时间，当丙池中产生1.12L（标准状况下）气体，若要使丙池恢复电解前的状态，应向丙池中加 ______ （写化学式），该过程转移的电子数为______。
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